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SLOVO ZASTUPITELŮ 
 

Vážení spoluobčané, 

v minulém čísle zpravodaje jsem vás informoval o situaci s přechody pro chodce 
na ulici Dolní branka. Situace je nyní taková, že jsme zažádali o stanovení 
dopravního značení. Tento proces může trvat až tři měsíce. Po tuto dobu tedy 
není možné přechody oficiálně používat. Prosím o poučení zejména dětí a 
respektování této situace. Děkuji. 

 

RYBNÍK POD KAPLÍ 

V úterý 11. listopadu proběhla 
Závěrečná kontrolní prohlídka 
stavby „Obnova rybníka Pod Kaplí“. 
Tato investiční akce, byla zahájena 
v prosinci 2024 a ukončena v květnu 
2025.  Následně, v červenci 2025, 
byla zhotovitelem, kterým byla firma 
AQUASYS, tato stavba předána 
obci.  

Náklady obce na tuto stavbu byly 
6.214.569 Kč. 

K dnešnímu dni máme na tento projekt 
schválenou dotaci od SFŽP ve výši 
3.483.027,83 Kč, které ale zatím nemá 
obec na účtu. Výplata dotace může 
trvat až jeden rok. 

Rybník Pod Kaplí byl vybudován v roce 
1970 a až na některé drobné opravy 
s ním nebylo nijak nakládáno. Tuto 
revitalizaci si jednoznačně zasloužil a 
výsledek stojí za to. Stavbou došlo ke 
zvýšení kubatury o min. 5.000 m3 a 
prodloužení vodní plochy o bezmála 
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40 m. Malým bonusem je ostrůvek 
v zadní části vodní plochy s vrbou, 
který nebyl původně v projektu a 
na kterém jistě najdou po napuštění 
svoje útočiště divoké kachny, případně 
jiní živočichové. Součástí stavby byla i 
úprava „horní nádrže“, kde byla 
provedena oprava hráze a vybudován 
nový požerák. 

Po stavbě byla ještě vybudována 
kolem severní části rybníka pěšina tak, 
aby bylo možné jeho obejití i 
s kočárkem. 

Místní rybáři se nyní ještě chystají 
k vybudování dřevěných mol. Jedno 

bude sloužit ke koupání a druhé 
pro rybolov.                                                                                                                                                

Příjemným zjištěním při kolaudaci bylo 
to, že v Batelovském potoce, který 
zásobuje vodou rybník Pod Kaplí, je 
opět voda. Horní nádrž nyní přetéká 
přes požerák a pomalu plní spodní 
nádrž.  

Pevně doufám, že se přítok vody 
do jara nezastaví a rybník Pod Kaplí 
bude plný.                                                    

Přeji všem hezké vycházky do těchto 
míst a brzkou koupačku.

 

 

MOKŘAD MOKRÉ LOUKY ZA STŘELNICÍ 

Jde o další projekt v rámci zadržování vody v krajině, na kterém obec 
pracuje již od roku 2023, kdy byla zadána studie biologického posouzení a 
dendrologický posudek. 

V průběhu roku 2024 se začalo projektovat a v první polovině roku 2025 jsme 
získali od Městského úřadu Kuřim souhlasné jednotné environmentální 
stanovisko k tomuto záměru.                                        

Zažádali jsme tedy u AOPK (Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky) 
o dotaci, která má být 100 %. Nedávno jsme se ale dozvěděli, že tento záměr 
nemůže být podpořen v tom rozsahu, jak je vyprojektován. Nutno říci, že nás toto 
vyjádření překvapilo, neboť před zahájením projekčních prací bylo s AOPK vše 
konzultováno a rozsah záměru byl projektován dle těchto konzultací.  

Mokřad Mokré louky za střelnicí měl být v rozsahu pěti tůní. AOPK zaslal svoje 
stanovisko, že v místech zamýšlených tůní č. 3, č. 4 a č. 5 se přirozeně vyskytují 
periodicky zaplavované tůně, což je jedinečný biotop, který je oživen unikátní 
biotou a jeho trvalé zavodnění by mělo na tento biotop devastující účinek. 
Periodicky zaplavované tůně a mokřady jsou v naší zemědělské a kulturní krajině 
čím dál vzácnější a je zapotřebí je důsledněji chránit. Proto budou podle nového 
projektu tůně pouze dvě. 

Máme tedy změněný rozpočet a podanou novou žádost o dotaci.  

 

KOMUNÁLNÍ ODPAD 

V rámci přechodu na nový systém likvidace odpadů, který byl zaveden v letošním 
roce, bude obec podnikat další dílčí kroky k dosažení snížení objemu 
komunálního odpadu. Jedním z nich bude od nového roku znovuzavedení 
samolepek na popelnice na směsný odpad. Každý, kdo zaplatí poplatek 
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za odpady, vyzvedne si nálepku na rok 2026, kterou umístí na svoji nádobu 
na komunální odpad. 

POZOR!  KAŽDÁ DOMÁCNOST BUDE MÍT NÁROK NA JEDNU NÁDOBU 
NA KOMUNÁLNÍ ODPAD (tedy jednu nálepku), na každé započaté 4 TRVALE 
BYDLÍCÍ OSOBY.  

Od 1. dubna 2026 tak bude svážen komunální odpad pouze z nádob označených 
nálepkou! 

Podnikatelé, firmy a organizace které mají smlouvu s firmou KTS Ekologie si 
vyzvednou nálepky na OÚ. 

                    Jiří Hanák – starosta obce  

 

 

 

ADVENTNÍ KONCERT V PODÁNÍ SKUPINY MOŠNY 

Milí spoluobčané, je nám velikou ctí vás pozvat na Adventní koncert, který 
se uskuteční v knínické sokolovně dne 18. 12. 2025.  

Dovolte nám, abychom vám nastínili 
pár informaci o skupině MOŠNY, která 
vás zajisté naladí do vánoční 
atmosféry.  

Jedná se o brněnskou folkovou vokální 
skupinu, kterou sestavil na podzim 
roku 1992 její vedoucí Jiří Mrázek a jak 
jistě většina z vás ví, jedná se 
o našeho třídního pana učitele 
2. ročníku z naší základní školy.  

Z původní party mladých nadšenců, 
která začínala se spirituály a, 
převzatými folkovými písněmi, vyrostlo 
originální hudební těleso známé, 
především díky propracovaným 
vícehlasům a pestré kombinaci 
akustických nástrojů. Jádro kapely 
tvoří dlouhodobě zpěvačky Alena 
Milichovská, Kateřina Svobodová a 
Kamila Šebestová, spolu se 
zakladatelem Jiřím „Kačerem“ 
Mrázkem. Na výsledném zvuku 
skupiny se významně podílejí také 
hostující i stálí instrumentalisté a 

autorský tým v čele se skladatelem 
Ivem Cicvárkem. 

Mošny získaly během let uznání 
na folkové scéně – například ocenění 
„Krteček“ na festivalu Zahrada či titul 
„Objev roku“ v anketě Folk & Country. 
Na svém kontě mají několik alb, mezi 
nimi Zadními vrátky, Hlasy v nás, 
(Ne)bezpečí či novější Dej si čas. Díky 
pevnému vokálnímu projevu, 
poetickým textům a citlivým aranžím 
patří Mošny k nejvýraznějším a 
nejstálejším souborům českého folku. 

I po více než třiceti letech pokračují 
ve vystupování a přinášejí publiku 
hudbu plnou harmonie a jemné 
energie. 

Věříme, že tímto koncertem vás 
naladíme do krásné adventní 
atmosféry plné krásných kulturních 
prožitků. 

Velmi se těšíme na vaši účast. 
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PODPORA SPOLEČENSKÉ AKCE „PLES OBCE“  

Obecní ples je v Moravských Knínicích tradiční společenskou akcí, která umožní 
setkání sousedů, přátel a známých. Jeho konání je tentokrát plánováno na 

sobotu 24. ledna 2026. 

Nedílnou a velmi oblíbenou součástí akce je i tombola, ve které jsou každoročně 
slosovány sponzorské dary od firem, podnikatelů nebo občanů Moravských 
Knínic. 

Dovolte nám, abychom zdvořile požádali příznivce, živnostníky i podnikatele 
z řad obyvatel obce o sponzorský dar ve formě nějakého výrobku, zboží, 
případně finanční částky, která by byla využita na úhradu nákladů spojených 
s organizací plesu. 

Samozřejmostí je propagace sponzorů v průběhu vlastní akce a možnost 
vystavení dokladu o sponzorském daru pro účely daňového přiznání. 

Jak sponzorské dary předat? 

Sponzorské dary je možné předat do 20. ledna 2026 na obecní úřad 
v Moravských Knínicích v úředních hodinách (denně od 8–12 h, v pondělí a 
ve středu 8–17 h).  

Finanční příspěvky je možné zaslat i na účet obce číslo 14322641/0100.  

Vaší podpory si velmi vážíme a děkujeme. 

Také si dovolujeme prozradit, že na základě vašich pozitivních ohlasů nám bude 
opět hrát a zpívat Pink Swing se skvělým Petrem Kroutilem a Daliborem 
Gondíkem. Jak jste již měli možnost okoštovat z jejich repertoáru na loňském 
plese, tato kapela umí roztančit opravdu každého, a to se potvrdilo neustále 
zaplněným tanečním parketem a hlasitými aplausy. Tento kvintet vás přijede 
opět pobavit a rozproudit svou jedinečností a originalitou. A samozřejmě, čekají 
na vás i jiná překvapení, která budou jistě stát za to. Celý ples se ponese v duchu 
zlaté elegance, která rozzáří naši útulnou sokolovnu. Veškeré detailní informace 
uvidíte včas na plakátech plesu. Ale pozor, s koupí lístků neváhejte, protože 
loňský ples byl vyprodaný během méně než 30 minut! Včas vám dáme vědět, 
kdy přesně odstartujeme předprodej vstupenek. Jako vždy, moc se těšíme 
na vaši účast.                                 Monika Cobring – předsedkyně kulturní komise 

 

 

 

PŘÍPRAVA OBECNÍHO ROZPOČTU NA ROK 2026: JAK PROBÍHÁ A CO 
NÁS ČEKÁ 

Vážení občané, 

na konci roku tradičně probíhá nejdůležitější finanční proces obce – příprava 
rozpočtu na rok následující. Nejinak je tomu i letos. Rádi bychom vám proto 
přiblížili, jak tvorba rozpočtu naší obce probíhá a na co se v příštím roce 
zaměřujeme. 
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Jak vzniká obecní rozpočet 

Rozpočet obce je základním dokumentem, který stanovuje, s jakými příjmy a 
výdaji obec v daném roce hospodaří. Je připravován v několika krocích: 

1. Shromáždění podkladů – jednotlivé komise, výbory a pracovníci obce 
předkládají své požadavky a návrhy. Zohledňují se také podněty občanů, 
plánované investice i dlouhodobé strategie. 

2. Vyhodnocení příjmů – obec počítá s daňovými příjmy ze sdílených daní, 
místními poplatky a případnými dotacemi. 

3. Sestavení návrhu rozpočtu – vedení obce rozděluje prostředky podle 
priorit a možností, přičemž je nezbytné udržet rozpočet vyrovnaný nebo 
přebytkový. 

4. Představení občanům a schválení zastupitelstvem – návrh rozpočtu je 
zveřejněn na úřední desce a závěrečnou podobu schvaluje Zastupitelstvo obce. 

Hlavní priority pro rok 2026 

Při plánování rozpočtu na příští rok se rámcově soustředíme zejména na: 

• pokračování v opravách místních komunikací a chodníků, 

• podporu veřejné infrastruktury – údržba veřejných prostranství, 
vybavení obce, 

• investice do komunitních a volnočasových aktivit, 

• energetické úspory – modernizace a efektivnější provoz obecních 
budov, 

• přípravu projektů pro získání dotační podpory. 

Konkrétní podobu rozpočtu vám představíme po jeho projednání 
v zastupitelstvu. Uvítáme i vaše názory, nápady či připomínky. Pokud máte 
podnět, týkající se oblasti, kterou by měla obec v příštím roce finančně podpořit, 
můžete jej předat na obecní úřad nebo prostřednictvím e-mailu 
mistostarostka@moravskekninice.cz. 

Děkujeme, že se zajímáte o dění v naší obci. Společně pracujeme na tom, aby 
se Moravské Knínice i nadále rozvíjely ku prospěchu všech obyvatel. 

Jana Zemanová – místostarostka obce 

 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE 

 

NÁJEMCE MUSÍ DODRŽOVAT HŘBITOVNÍ ŘÁD 

Obec Moravské Knínice provozuje veřejné pohřebiště na základě § 16 odst. 
1 zák. č. 256/2001 Sb. o pohřebnictví a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů.  

Veřejná pohřebiště může provozovat obec nebo registrovaná církev či 
náboženská společnost na vlastním pozemku. 
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Zastupitelstvo obce vydalo, po předchozím souhlasu krajského úřadu, Řád 
pohřebiště. Ten upravuje mimo jiné nájem hrobových míst, a to: 

a) nájem hrobových míst pro kostrové hroby, jejichž pohřbívací plocha 
musí být uchována v rozměrech nejméně 90 cm x 200 cm, nejvyšší výška 
náhrobku 1,5 m; 

b) nájem pro uložení zpopelněných lidských ostatků do země v urnách 

nebo podmínky zřízení hrobového zařízení (obrub a pomníků) – určuje rozměry 
nebo ukládání lidských pozůstatků a exhumaci lidských ostatků. 

Každý nájemce musí před uložením do hrobu či exhumací požádat o povolení 
obecní úřad. Ať už jde o uložení rakve se zesnulým, či uložení nebo přemístění 
urny.  

Obecnímu úřadu je známo, že dochází v případě uren k „nedovolenému“ uložení 
či přemísťování do hrobů. Obecní úřad nemá přesný seznam všech uložených 
uren v jednotlivých hrobech na pohřebišti.  

Žádáme proto všechny nájemce, kteří v posledních letech umísťovali či 
přemísťovali urny na pohřebišti v Moravských Knínicích a toto nenahlásili 
na obecním úřadě, aby tak neprodleně učinili. Žádost o uložení zpopelněných 
ostatků je ke stažení na webu obce https://www.moravskekninice.cz/formulare  
nebo ji můžete vyzvednout na obecním úřadě. 

Řád veřejného pohřebiště je zveřejněn na internetových stránkách obce v sekci 
OBEC – SLUŽBY A FIRMY – HŘBITOV. Zde je uveřejněno vše, co provozovatel 
hřbitova zajišťuje, je zde prolink na praktické rady pro pozůstalé a také ceník 
hřbitovních poplatků.  

Dále žádáme všechny nájemce, kteří zrušili hrobové místo, a toto opět na obecní 
úřad nenahlásili, aby tak neprodleně učinili.  

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 

 

PŘIVÍTALI JSME NOVÉ OBČÁNKY 

V neděli 16.11.2025 proběhlo v místní 
sokolovně, v rámci tradičního Dne 
obce, slavnostní vítání občánků, 
kterým jsme do společenství obce 
Moravské Knínice symbolicky přivítali 
8 našich nejmladších obyvatel. 
Setkání mělo velmi příjemnou 
atmosféru. Po úvodním proslovu 
předsedkyně kulturní komise Moniky 
Cobring a starosty Jiřího Hanáka 
následovalo předání pamětních listů a 
finančních i věcných darů.  

Program doplnilo krátké kulturní 
vystoupení knínických žen, které 
dodalo celé události slavnostní ráz. 
Nechybělo ani tradiční fotografování a 
přátelské posezení nad výbornými 
koláči paní Olgy Helanové. 

Všem novým občánkům Moravských 
Knínic přejeme mnoho zdraví a 
spokojenosti a jejich rodičům hodně 
radosti z rodičovství. Jsme rádi, že se 
naše obec rozrůstá o nové malé tváře. 

Jana Zemanová – místostarostka obce 

 

https://www.moravskekninice.cz/formulare
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OBECNÍ ÚŘAD VEDE KRONIKU VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

Od roku 2000 je součástí svatomartinských oslav nedělní Den obce. V tento 
slavnostní den se již tradičně vítají novorození občánci do společenství 
obce Moravské Knínice.  

Při samotném aktu Vítání občánků 
podepisují rodiče zápis v kronice. Zde 
jsou zapisovány děti, které jsou 
přivítány do našeho společenství. 
U jména každého dítěte je nakreslen 
nějaký pěkný obrázek. Těchto kronik 
máme na obecním úřadě uloženo 
několik. První zápis v té nejstarší je 
z 19. června 1960. Druhá kronika byla 
vedena od 5. 2. 1972. V třetí kronice 
jsou zapsány děti, které byly přivítány 
od 19. června 1982. Čtvrtá kronika byla 
vedena od 11. února 1995. Pátá 
kronika byla vedena od 15. 11. 2009. 
Ta zatím poslední, šestá, je vedena 
od 13. listopadu 2022. 

V prvních kronikách jsou na každé 
stránce podepsáni zástupci sboru 
pro občanské záležitosti či předsedové 
místního národního výboru. Pamětníci 
a rodáci si jistě vzpomenou na jména 
vítajících, právě ty jejich ratolesti. 
Květa Konečná, František Pláteník, 

František Kuba, Drahomír Pláteník, 
Marie Smetanová, Miroslav Kučera, 
Tomáš Chlubný, Osvald Němec, 
Ferdinand Konečný, František Kučera, 
Jiřina Pařízková, Květoslav Vlček, 
Martina Machátová, Věroslav Jedlička.  

Za převážnou většinu zápisů, a hlavně 
za překrásné kresby v těchto 
kronikách, musíme poděkovat paní 
Vlastě Večeřové, místostarostce obce 
v letech 1994–2002. Od „vítání“ dne 
6. 12. 2003 jsou do kroniky vlepovány 
také společné fotografie dětí a rodičů.  

V současnosti do kroniky obrázky 
maluje paní Libuše Borková. 

Viděli jste, jak právě vy jste byli 
zapsáni do kroniky Vítání občánků? 
Jste zvědaví, jakou jste měli kresbu? 
A kdo podepisoval právě Váš zápis 
v kronice? Na obecním úřadě můžete 
do těchto kronik nahlédnout a pořídit si 
fotokopii právě té Vaší stránky.  

 

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 

 

 

ZAJÍMAVOSTI Z OBCE 

 

Víte, že starosta obce předává prvnímu stárkovi na zahájení hodů Stárkovské a 
Hodové právo? Zde přinášíme text těchto práv, která se v létě o Markétských 
hodech předávají na obecním úřadě a na podzim při Martinských hodech se 
předávají v bydlišti starosty obce. 

Hodové právo 

Předávám Tobě, prvnímu stárkovi, hodové právo na pořádání hodů a  

hodové zábavy se všemi těmito povinnostmi: 

§ 1: Na muzice se musijó tancovat lidový tance. Zapovídá se krótit moderna.  

Kdo z krojovanéch bude přistižené, zaplatí litr vína! 
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Platí to? 

§ 2: Každé chasník musí se svó děvčicó tancovat némiň dva cóle vod těla a 
mrzkéch svéch těl krotit. 

Platí to? 

§ 3: Esli bude nekeré pár přistižené, že se tlačí v kótku, 

musí chasník kleknót na kolena, bít se v prsa a říkat: „Já bídné hříšník…“ 

Platí to? 

§ 4: Kdebe se nekeré mládeneček venalezl, že be se chcel rvat  

nebo nožem vohrožovat nebo na hodovó májo sahat,  

ten bode chycené, provazem svázané, na Strážnó vodvedené a  

tam z fajfky zastřelené. 

Platí to? 

Čí só hode? 

 

 

Stárkovské právo 

Předávám Tobě, prvnímu stárkovi, stárkovské právo 

na pořádání hodů a hodové zábavy se všemi těmito povinnostmi: 

 

1.Zajistit, aby všichni návštěvníci byli veselí. 

2. Hudbu řádně řídit, aby dobře hráli a nás sedět nenechali. 

3. Držet chasu na oprati, aby nebyla k smíchu přespolním. 

4. Aby žádná děva neseděla v kótě a pořádně byla v kole protažena. 

 

Pro pořádání lidové zábavy je první stárek obdarován těmito právy: 

1. „Unavené“ z celodenního programu a těžkého ochutnávání vína může 
první stárek nasměrovat do trvalého nebo přechodného bydliště. 

2. V případě tuze horkých hlav má právo tyto příslušně usměrňovat nebo 
zchladit v místním potoce. 

3. Při jakýchkoliv vylomenostech má právo kdykoliv hody  

nebo hodovou zábavu ukončit. 

K těmto povinnostem a pravomocem byl ustanoven kynickou vrchností. 

Léta Páně 1993 

 

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 
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ŠKOLNÍ OKÉNKO 

 

OVOCNÝ A ZELENINOVÝ BAR VE ŠKOLNÍ JÍDELNĚ JE ZDRAVÁ VOLBA 
PRO KAŽDÉHO 

Ve školní jídelně naší školy mají děti možnost každý den při obědě využít ovocný 
a zeleninový bar, který se mezi žáky těší stále větší oblibě. Nabídka je pestrá – 
od čerstvé, různě krájené zeleniny (rajčata, okurky, papriky, mrkev…) event. 
nakládané nebo ovoce, které je podávané buď nakrájené nebo vcelku. 

Každé dítě si může samo vybrat, zda si zeleninu či ovoce na talíř přidá a také 
kolik si nabere. Tím se děti učí nejen zdravým stravovacím návykům, ale i 
samostatnosti a odpovědnosti. 

Cílem našeho baru je nabídnout dětem možnost doplnit si oběd o čerstvé a 
zdravé potraviny. Zkušenosti ukazují, že když mají žáci možnost volby, často po 
zelenině sáhnou ochotněji a s větším zájmem. 

Věříme, že tato forma samoobslužného baru přispívá k pozitivnímu vztahu dětí 
ke zdravé výživě a pomáhá jim osvojit si správné návyky, které se jim budou 
hodit i v dospělosti. 

        Lenka Rauschová – vedoucí školní kuchyně 

 

TVOŘENÍ S HORKOU ČOKOLÁDOU 

V pátek 17. 10. jsme si odpoledne ve školní družině opravdu užili. Sychravý 
podzimní čas jsme si zpříjemnili horkou čokoládou a pečenými jablky v županu. 
Děti se do role kuchtíků i jedlíků vžily okamžitě a s velkým nadšením. Rodiče, 
kteří si přišli vyzvednout své ratolesti do školy ocenili snahu dětí i paní 
vychovatelek při ochutnání našich dobrot. 

Už teď se těšíme na další kuchařské i jiné chvilky ve školní družině. 

Vychovatelky školní družiny 

 

 

JEZÍRKO V SOBĚŠICÍCH 

Krásné prosluněné listopadové 
dopoledne věnovali prvňáčci a 
druháčci z naší školy 
environmentálnímu vzdělávání. 
Vypravili se do Soběšic do centra 
ekologické výchovy Jezírko, kde 
absolvovali výukový program 
Papoušek na větvi. Učili se vevnitř i 
venku, na zahradě i v lese. Zjistili, proč 
stěhovaví ptáci odlétají na zimu do 

teplých krajin, jaké strategie používají 
stálí ptáci, aby přečkali zimu, jak jsou 
přizpůsobeny zobáky různých druhů 
ptáků k příjímání různých druhů 
potravy. Zkusili si rozpoznat ptáky 
podle hlasu a společnými silami 
vyrobili krásná lojová krmítka. Ta jsou 
připravena ve škole a až zima udeří v 
plné síle, rozvěsíme je společně po 
Knínicích a přilehlém okolí.  

   Mgr. Barbora Vodáková – třídní učitelka 1. ročníku 
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Žáci při výukovém programu v Soběšicích 

 

 

SVATOMARTINSKÝ LAMPIONOVÝ PRŮVOD PROŠEL VESNICÍ 

„Vyrážíme!“ zaznělo sborově, a tak jsme společně vyrazili se světýlky do Kouta. 
Svatý Martin už tam na nás čekal na svém bílém koni. Kolem hořely louče a my 
jsme tiše poslouchali Martinovo poselství – zdůraznil myšlenky pomoci druhým, 
laskavosti a solidarity. Sníh nám sice nepřivezl, ale slíbil, že se letos sněhových 
vloček již brzy dočkáme. Osvětlený průvod pak pokračoval na zahradu mateřské 
školy. Rozezněl se klavír a děti z mateřské školy zazpívaly písničku o Martinovi, 
huse a vínu. Následně nám děti ze základní školy rozšířily obzor zajímavými 
informacemi o sněhu, bílém potěšení. Zazněly básničky, písničky a zimní vtípky. 
Na ty, kteří vydrželi od začátku do konce, čekala pak spousta dobrot   a svařáku 
dva hrnce. Přesně, jak jsme na začátku slibovali. Věřím, že jste si Martinskou 
akci užili a setkáme se opět příští rok. A na závěr přidávám mini kvíz pro pozorné 
posluchače: 

Pamatujete si, kdy naposledy na Martina sněžilo?  a) 2014  b) 2016  c) 2019 
Víte, jaký průměr měla největší vločka na světě?  a) 38 cm b) 8 cm c) 2 cm 
Na které planetě kromě Země sněží? a) na Venuši b) na Marsu c) na Uranu 

(Správné řešení: c, a, b)  

Mgr. Vladimíra Šípková – zástupkyně pro základní vzdělávání 
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ČTVRŤÁCI NAVŠTÍVILI KNIHOVNU V KUŘIMI  

Začátkem měsíce listopadu se 4. 
ročník naší školy vypravil do Kuřimi 
navštívit dětské oddělení místní 
knihovny. Beseda nad knihou byla 
zaměřena na žánr komiks a manga 
komiks. Děti se dozvěděly od paní 
knihovnice, jak komiksy vznikají, kdo 
stojí za jejich tvorbou a jak se tento 
žánr vyvíjel od prvních obrázkových 

seriálů až po současné   populární 
japonské manga příběhy. Součástí 
besedy byly také ukázky různých 
druhů komiksů i možnost si 
prohlédnout další knižní poklady 
místní knihovny. Čtvrťáci odcházeli 
z knihovny plní nových dojmů, 
poznatků a inspirací pro vlastní četbu. 

Mgr. Hana Bravencová – třídní učitelka 4. ročníku   

           

Čtvrťáci v knihovně 

 

SFÉRICKÉ KINO BYLO VE ŠKOLCE 

Dne 21.10.2025 se nám v prostoru tělocvičny mateřské školy objevila obří 
nafukovací polokoule – přijelo sférické kino. Děti v kině zhlédly interaktivní 
pohádku Hvězdná trojka na zelené misi a pomáhaly mimozemským 
návštěvníkům s péčí o jejich palubní zahradu. Při této pomoci se dozvěděly, co 
potřebují rostliny k životu a proč je důležité chránit přírodu a pečovat o ni. 
Společně se třemi mimozemšťany zachránily cizokrajné stromy v zahradě a 
umožnily tak posádce pokračovat ve vesmírných dobrodružstvích. 
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BRUSLÍME V KUŘIMI 

Jak se začne venku ochlazovat, začne se školka těšit na bruslení. Ve spolupráci 
s paní Kadlecovou jezdí zájemci opět bruslit na stadion v Kuřimi. Jezdí děti 
z mateřské i základní školy. Letos byl zájem veliký, tak je v šatně před a 
po bruslení opravdu rušno. Obujeme brusle, nasadíme helmu, rukavice a hurá 
na led…někdo pro jistotu s hrazdičkou, jiný už odvážně bez hrazdičky, někteří 
už zvládají i složitější prvky. Jízdu po jedné noze, citronky, jízdu v dřepu, 
každopádně všichni pilně bruslí. 

No a když jsou brusle už zase bezpečně v batůžku, dáme si všichni společně 
za odměnu „speciální školkový čaj“. 

Bc. Pavlína Kozinová – zástupce pro předškolní vzdělávání 

Děti na bruslích 

 

 

ZAPOJTE SE DO BAZÁRKU KNIH 

Máte doma knihu, která vás či vaše dítě 
nezaujala? Už ji máte přečtenou? Máte 
doma náruživé čtenáře a chtěli byste vaši 
rodinnou knihovnu doplnit o další tituly za 
příjemnější ceny, než jsou 
v knihkupectví? 

Budeme rádi, když se zapojíte do našeho 
již třetího BAZÁRKU KNIH, tentokrát nejen dětských, ve čtvrtek 4. prosince od 
15:00 do 18:00 v prostorách ZŠ. Instrukce kde a jak knihy shromažďovat 
naleznete v předstihu na webu školy a dojdou vám také jako zpráva edookitem.  
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ZE SPOLKŮ 
 

listopad 2025 

 

 

NADCHÁZEJÍCÍ AKCE: 

28. – 30. 11. dívčí výprava do Lanškrouna 

14. 12. vánoční besídka 

24. 12. Betlémské světlo 

11. 1. Tříkrálová sbírka 

 

PROBĚHLA CELOODDÍLOVÁ VÝPRAVA 
K MOHYLE MÍRU 

Dne 8. 11. se devítičlenná výprava 
pod vedením Jezevce a mladších patronů 
vydala do historie, přesněji do období 
napoleonských válek. Hromadnou dopravou se vypravili do Brna, kde po 
hodinovém programu v OC Vaňkovka nastoupili na autobus směr Tvarožná. 
Odsud vylezli na kopec Santon, což je kopec, ze kterého velel Napoleon svým 
vojskům v bitvě u Slavkova. Poté se výprava vydala na cestu k Mohyle míru přes 
pole a malé kopečky, na kterých se bitva v roce 1805 odehrávala. Celkem se 
jednalo o téměř 10 km dlouhý pochod, proložený různými hrami, který byl 
zakončen na Prateckém kopci, kde Mohyla míru leží. I když muzeum bylo 
bohužel uzavřeno, alespoň částečnou náhradou byla místní kavárna. A i když 
počasí nebylo velmi příznivé, doufáme, že si výpravu všichni účastníci užili.  

Začátek výpravy u autobusové zastávky 
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ZAHAJOVACÍ VÝPRAVA OČIMA HÁNI 

V říjnovém vydání jste si mohli přečíst o zahajovací výpravě. Ovšem, kdo 
jiný by mohl lépe akci popsat než členka, která se jí přímo účastnila? Proto 
vám v tomto vydání přinášíme článek, který připravila Háňa Lišková. 

Ráno jsme se sešli u klubovny. Vydali jsme se na cestu do lomu. Po cestě jsme 
hráli spoustu her, například hledání rádců a řecké bohy. Jak jsme došli na místo, 
šli jsme hledat dřevo a opékali jsme špekáčky. A na závěr jsme hráli hru Krávy. 
Potom jsme šli domů. 

Správná odpověď – oddílový pokřik? 

V minulém vydání zpravodaje jsme se vás ptali, zda znáte oddílový pokřik. Slyšet 
ho můžete na oddílových akcích, vidět například na našich skautských tričkách. 
A jak tedy zní? 

Kdo se snaží nejvíce, první oddíl Kynice! 

Věřím, že vám nedělalo problém na něj přijít. 

Web: kninice.skauti.com 

FB: facebook.com/1oddilMK/ 

IG: instagram.com/skaut_moravskekninice/ 

Petra Kalábová – skautka 

 

 

 

LETOŠNÍ MARTINSKÉ HODY JSOU JIŽ MINULOSTÍ 

 

Vážení spoluobčané,  

s radostí se ohlížíme za uplynulým víkendem, kdy naše obec ožila Martinskými 
hody, které se konaly ve dnech 15. a 16. listopadu 2025. I letošní hody se opět 
setkaly s velkým ohlasem a potěšily všechny generace. 

Program a průběh 

Sobota 15. 11. 2025 

Oslavy odstartovaly ve 14 hodin předáním hodového práva starostou obce 
v Koutě, po kterém následovalo tradiční zvaní na hody. Večer se místní 
sokolovna zaplnila tanečníky na hodové zábavě, kde k tanci a poslechu hrála 
dechová hudba Střeličáci. Účast byla hojná, jak z řad místních, tak i lidí z okolí. 
Celkem jsme přivítali 266 návštěvníků, z toho bylo 79 přespolních.  

Neděle 16. 11. 2025 – Den obce 

Program začal v 11 hodin hodovou mší svatou v kostele sv. Markéty. Ve 14 hodin 
se uskutečnila slavnostní jízda sv. Martina a průvod krojované chasy dědinou. 
V Koutě jsme si připomněli příběh svatého Martina. Dále jsme v sokolovně 
přivítali malé ratolesti při Vítání občánků. 
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Celé hody pak zakončila beseda u cimbálu, kde od 16 hodin hrála cimbálová 
muzika Lašár. 

Poděkování 

Děkujeme všem, kteří se aktivně podíleli na organizaci a hladkém průběhu hodů: 
spolku Kyničan, našim kynickým stárkám a stárkům a Obci. 

Největší dík však patří vám, milí spoluobčané, za hojnou účast a za to, že i 
nadále s takovou péčí udržujeme tyto krásné lidové zvyky. 

Už teď se těšíme na léto – na Markétské hody, které se budou konat 17. – 19. 
července 2026. 

Tomáš Bořil a Karolína Jindřichová – 1. stárkovský pár 

Knínická krojovaná chasa  

 

VÁNOCE V POHYBU PRO CELOU RODINU 

Milé děti, milí rodiče, 

adventní i vánoční čas je doba pohádek, cukroví, dárečků, návštěv u příbuzných, 
kamarádů, známých, ale také procházek zimní krajinou či dědinou. Letos si 
můžete tyto vycházky zpestřit aktivitami, které najdete nakreslené přímo na 
silnici či chodníku. Váš pobyt venku se pak může stát zábavnější, akčnější a 
třeba i příjemnou motivací pro celou rodinu „se pohnout“.  

Kdy a kde pomalované ulice najdete?  

Adventní stezka startuje v pondělí 15.12.2025, kdy můžete 
v obchodě U Helánů nebo na stránkách či facebooku obce 
získat mapku, která vám ukáže správný směr, tedy místo ve 
vesnici, kde najdete pomalovanou část ulice či silnice. To 
bude zároveň označeno hvězdou a cedulkou s popiskem 
aktivity. Můžete se těšit na pana Sněhuláka, kapříka Pepíka 
a další. Stezka bude ukončena 4. ledna 2026. 

Přejeme vám, aby putování ulicemi zpříjemnilo váš čas adventní i vánoční. 

Hana Bravencová – za organizátorky JIPH 
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ŽIVÝ BETLÉM BUDE V KOUTĚ 

V úterý 23. prosince vás zveme v 18 hodin na tradiční setkání v parku v Koutě. 
Vystoupí pěvecké sbory z Moravských Knínic a navodí tu správnou vánoční 
atmosféru. Teplé nápoje budou zajištěny.  

 

ŘÍJNOVÝ VÝLET SENIORŮ SE VYDAŘIL 

I letos, tentokrát až 29. října, jsme se vydali autobusem na východ republiky. 
Navštívili jsme překrásný zámek Milotice. Kastelánem je zde Evžen Boček, 
známý autor knih o „ARISTOKRATCE“. Zámkem nás provázela jeho paní 

Miroslava Bočková. Také jsme 
navštívili SONNENTOR 
v Čejkovicích. Je to firma, 
která prodává čaje a bylinky. 
Na oběd jsme se zastavili 
v areálu Bukovanského 
mlýna. Jedná se o soubor 
staveb kolem nově 
postaveného velkého 
větrného mlýna (domy 
k ubytování, restaurace, 
minigolf, zvířecí výběhy).  I při 
tomto výletě nám počasí přálo. 
Celý den nám svítilo sluníčko. 
Tento společný výlet se opět 
vydařil. Už se těšíme na další. 

                    Klára Hanáková –   
Zámek Milotice                                                                              organizátorka akce 

 

 

PODĚKOVÁNÍ 

Nasednout v Knínicích u autobusové zastávky a vysednout na témže 
místě. No prostě ideální stav. Takové jsou výlety pořádané Klárkou 
Hanákovou především pro seniory nebo i pro babičky s vnoučaty či rodiče 
s dětmi. 

Seniorům připravuje dvakrát do roka celodenní výlety po naší vlasti, vždy 
s prohlídkou zámku, hradu, kostela či muzea. Chuťové pohárky jim potěší 
návštěvou pivovaru, čajovny nebo vinotéky (spojené s „koštem“). V znamenitých 
restauracích objedná oběd. Trasy má nenáročné, umožní výlet i málo chodícím 
spoluobčanům. 

Do brněnských divadel vypravuje zájezd několikrát do roka na výborné muzikály, 
opery, operety, balety nebo činohry.  

Moc děkujeme.       Jana Kosíková – účastnice zájezdu 
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Senioři před Bukovanským mlýnem  
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ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE LISTOPAD 2025 – periodický tisk 

územního samosprávného celku * Ev. č. MK ČR E 23928 * ročník 32 * vychází 1x měsíčně * 
vydává Obec Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 400 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, 
Hodonín * Zasílání příspěvků: zpravodaj@moravskekninice.cz. Zpravodaj také 
na www.moravskekninice.cz. 

Redakce si vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo 

fotky. Uzávěrka příspěvků na PROSINEC DO 08.12.2025 08:00  
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